



塘下镇召开剿灭劣 V 类水推进会

坚决夺取剿灭劣 V 类水全面胜利

本报讯(记者 黄国夫)3月19日晚,塘下镇召开剿灭劣 V 类水推进会暨河长工作会议,全体镇级河长、镇治水办、环保塘下分局、市监塘下分局、综合执法塘下中队、镇农办、区建设管理局及各基层站所相关负责人、各级网格员参加了会议。

会议部署接下来剿灭劣 V 类水的具体工作,塘下镇党委书记张榜桃强调,全镇干部、河长必须要下定决心、破釜沉舟、背水一战,一天不耽搁,一点不马虎,坚决夺取剿灭劣 V 类水的全面胜利。

据了解,塘下镇以八大

行动为抓手,大力推进剿灭劣 V 类水行动,取得了一定效果。截至目前,截污纳管四期完成率达85%,新建污水管道8公里,接入市政排污管网单位52个;封堵排污口2750个,排查工业排污口163个,已全部发放整改通知书;29条河道清淤工作全面铺开,已完成5条;排查污染企业247家,完成整治129家,查处环境违法14起,行政拘留2起,刑事拘留5起;调查种植户44家,完成与15个粮食专业合作社(大户)责任书的签订;发放餐饮整改通知书557份,完成整治43家,排查

无园林排水证服务业876家;排查涉水违建116处,已拆除67处,拆违面积29925平方米;凤山出水口日调水量30万立方米。

在取得成绩的同时,也存在着河道清淤进度依然较慢等问题。塘下镇副镇长王昌宁就各个问题作了具体部署。

当前,剿灭劣 V 类水形势严峻、问题众多,必须要进行再动员、再部署,严格落实河长责任,全面再掀治水高潮。张榜桃在会上表示,作为工业发达、河流污染严重的强镇,塘下一直是剿灭劣 V 类水行动的

重点、难点和问责点,各工作人员需提高警惕,认真抓好落实。

他强调,要取得剿灭劣 V 类水的全面胜利,要知责明责,细化责任分工,要解决好行动中存在认识不清、责任量化不细、责任落实推诿等问题,层层明确分工、层层细化量化、层层传导压力,做到事有专管之人、人有

明确之责、责有限定期;要履责担责,确保责任落实,作为塘下剿灭劣 V 类水的主力军,各机关工作人员必须要在其位谋其政,履其职尽其责,真正把各自的责任担起来,做到守土有责、守土尽责;同时,要强化考绩、强化督查、强化追责,以问责常态化督促剿灭劣 V 类水任务落实到位。



河长张肖光： 事关罗凤站位 中南河必须严防 反弹

见习记者 林瑞蓉

日前,张肖光来到塘下中南村,向该村两位村级河长了解中南河的最新情况,随后三人一起去巡河。

张肖光是罗凤办事处副主任、中南河的镇级河长,也是中南村的驻村干部。除了经常询问两位村级河长,他每周总要抽出几天时间来巡河。



中南河现状

拆违清淤,内外施策

据了解,3月上旬,塘下镇在3个劣 V 类水质监测站周边,启动29条河道的清淤工作。中南河作为塘下29条清淤河道中的第一批之一,率先启动洗河。经过近40天的努力,中南河完成了河道清淤任务。

据中南村村委主任徐尧弟介绍,这次洗河相当于

洗了两次。原来,中南村这次自我加压,要求洗河必须洗过去再返回来。40天的等待是值得的,洗河后的中南河碧波荡漾,村民们都夸:这次洗河洗得真干净!

作为河长,张肖光一直关注着清淤的进展。4月6日,张肖光在巡河时发现,一处排污口流出的污水颜色怪

异,遂循着污水找到了隐藏的田地间的“四无”酸洗作坊。张肖光立即电话联系塘下环保分局的工作人员,并联合有关部门拆除这一面积20平方米的违章建筑。

此外,趁着河水抽干后,张肖光还带领有关人员,封堵了12个排污口,并将污水管接入截污管道。

“三防”合一,严密护河

清淤后,如何保护成果呢?张肖光介绍,中南河长820米,上游与八水涧相通,下游直通主塘河,罗凤站位距塘河和中南河相交处约300米,中南河的水质将直接影响到罗凤站位的检测结果。他表示,接下来将通过人防、物防、机防“三防”合

一,严防污染反弹。他时不时地带人突击巡河,掌握河道动态,挨家挨户向沿河村民宣传环保知识,制止村民朝河里扔垃圾的行为。中南村在河两头立了两块村规民约牌,河岸上立起4块剿灭劣 V 类水八条禁令宣传牌,规范村民行为。

张肖光还提议将河边的垃圾屋污水也接入截污管道中,防止污水渗漏入河。

4月13日,中南村还在河两头、河中间安装3处监控。一旦发现乱扔垃圾、偷排污水等现象,就可以调取监控录像,对责任人进行查处。张肖光说。

塘下村干部选举 先过 消防责任关 因消防安全工作考核分数靠后 5名村支书、村委会主任候选人被劝退

本报讯(记者 金邦寅 特约记者 王勤剑)因为消防安全工作考核分数靠后,在今年的换届选举中,我们劝退了5名村支部书记和村委会主任候选人。塘下镇相关负责人表示。连日来,塘下镇村级组织换届选举工作正有序推进。据悉,这是该镇首次将村级消防安全工作责任与新一届村“两委”成员人选资格审查正式挂钩。

据统计,塘下镇共有出租房、合用场所等3万多间,相比其他乡镇(街道),消防安全工作量大、人手少的特点非常明显。去年9月,为了持续加大消防安全工作,切实消除火灾隐患,该镇制定出台了《塘下镇村“两委”成员(包工干部)消防安全工作职责、奖惩规定和责任追究办法(试行)》。

《办法》规定了村主职干部(村党支部书记、村委会主任)、村网格员(村“两委”成员、其他包工干部)消防安全工作职责,并具体规定了奖惩办法,消防安全工作是否整改到位,将与村级组织集体评先、村级网格干部年终考绩和评先评优、下一届村“两委”班子候选人资格审查等挂钩;有关单位或者个人违反塘下镇消防安全工作职责的,视情节轻重,依照干部管理权限追究责任。

村里哪户人家有出租房,哪里有作坊、工场,村“两委”成员(包工干部)最了解,他们在村级消防安全工作中完全可以发挥更加积极的作用。塘下镇

党委副书记谢震海说。消防安全工作与我们村干部责任捆绑,既是压力也是动力。西河村党支部书记陈永锡介绍,为此村里创新工作方法,制定了出租房管理分类等级细化工作,将全村出租房门牌设为红、黄、蓝三种(红牌表示禁租类,黄牌表示整改类,蓝牌表示合格类),实行出租房管理,也方便了群众监督。

我们村出租房、合用场所共有462间,分6个小网格,由村“两委”成员分别负责,消防隐患整改率达到100%。陈永锡说,结合实际,村里设计了《西河村出租房、合用经营场所消防安全信息调查表》,每份调查表还注明等级、编号,建立“一房一档”制度。

《办法》有了,考核督查也抓得紧。去年底,该镇消安委对村“两委”成员(包工干部)落实消防安全有关责任进行督查、考核。

去年以来,因为消防安全责任问题,有两名村级消防安全网格长主动辞职,53名村级网格员、网格员被扣发相应的报酬或取消考核奖励奖金。塘下镇消防站站长薛迪成介绍,这样的工作效率效果显著,今年一季度全镇火灾起数同比下降了18.52%。

推出这样的举措,严把资格审核关,就是要通过明确责任、强化奖惩,倒逼新一届村干部主动作为,以事前履职来避免事后被追责。谢震海说。